

爱成都·迎大运

“最萌火炬手”穿越古画遇见青春大运 成都大运会火炬传递主题动画《追光》发布

□本报记者 李艳

国宝 + 国画，将会碰撞出什么样的火花？顽皮可爱的国宝大熊猫化身“最萌火炬手”，从“雪如意”到东安湖，与太阳神鸟一起穿越中国古画，接续冬奥精神，遇见青春大运。



传承冬奥精神 展现成都大运青春梦想

动画开始，一朵纯洁浪漫的雪花从国家跳台滑雪中心“雪如意”飘然入画，顺着长城一路飞驰抵达蜀地山水，化作太阳神鸟的熠熠光芒。雪花飞舞，光芒闪耀，象征着成都大运会接过北京冬奥会的接力棒，将在赛场上刮起青春风暴。

成都大运会官网创作团队邀请到了北京冬奥会动画《追雪》的创作者加入，《追雪》故事背景延展，让北京冬奥的雪花化身成都大运会的火焰，追逐雪花的大熊猫沿着长城来到了天府之国，在美轮美奂的水墨山水之间奔跑，传递由太阳神鸟赋予的神圣光芒。

动画最后，完成传递火种任务的大熊猫举起大运会火炬“蓉火”，成长为了肩负神圣使命的成都大运会吉祥物“蓉宝”。成都大运会火炬“蓉火”正面以大熊猫为主要设计元素，展现出成都乐观

友善的态度；火炬顶部融入成都城市形象标识、中国文化遗产标志太阳神鸟；火炬侧面犹如三星堆青铜立人造型，古老的中华文明将在大运会这场年轻人的盛会中被点燃全新活力。

在雪国追逐打闹，在蜀地“游玩山水”。融合运动元素，《追光》《追雪》里的主人公大熊猫秉承着活泼勇敢又顽皮可爱的性格，向世界勾画出可亲可爱的中国形象。

创新国画意蕴 “最萌火炬手”顽皮又可爱

中国画，是中国艺术递给国际社会的一张靓丽名片。以国画为背景，动画讲述了大熊猫落水后被太阳神鸟救起，从古画穿越到现代成都并帮助神鸟完成传火任务的故事。在动画中，共出现了《天都晓日图》《翠竹草虫图卷》《仙山楼阁图》等古画“活起来”“动起来”，让中国传统文文化之美遇见国际赛事运动风。

同时，在动画中还出现了清代画家王翚的同名作品《山水册》，以自由的笔意勾勒出了不同于虚谷笔下的山石丘壑、流水飞泉。

彰显神鸟寓意 传递成都美好祝愿

太阳神鸟金饰内层图案是向四周喷射出十二道光芒的太阳，外层四只展翅的神鸟围绕着太阳循环往复地飞翔。图案设计与中国古代的“金乌负日”传说不谋而合，不仅体现了中国人对于光明

的热爱，也彰显自由、美好、团结向上的寓意。

在动画中，太阳神鸟英勇救助落水大熊猫，并化身火炬火种。勇敢活泼的大熊猫手持竹节火炬，穿越千年古画，成功将太阳神鸟送至现代成都。抵达东安湖体育公园的太阳神鸟从火炬中盘旋飞起，化作成都大运会主体育场穹顶。

东安湖体育公园主体育场上方，有着上万块彩釉玻璃拼装出的太阳神鸟图案。不仅如此，成都大运会火炬“蓉火”的出火口、凤凰山体育公园的标志都融入了太阳神鸟设计元素，展现着天府之国的深厚文化底蕴。

有着800万年历史的“活化石”大熊猫遇见3000年前的太阳神鸟，以成都大运会为目的地开启了一段神奇的国画奇妙游。成都大运会是一场国际赛事的盛会，更是文化交流的机遇。在世界瞩目的舞台上，中国元素的表达将为成都大运会增添一抹优雅而高级的东方色彩。

(图片由成都大运会执委会提供)

国航西南全力做好 大运会航空运输保障工作

本报讯(记者 赵蝶)记者近日从民航西南地区管理局获悉，国航西南高度重视大运会保障，全力以赴做好各项准备工作，确保圆满完成运输保障任务。

精心部署保障工作。认真梳理“大运会”运输服务保障的集中时段、旅客量、行李特点，参照2022年冬奥会保障方案并结合天府机场运行特点，拟定大运会运输服务保障方案；及时跟进执委会、民航局和西南局最新工作要求，进一步完善保障方案，做好保

障工作。制定专项信息收集和发布机制，第一时间通报、滚动更新新大运会筹备动态及运输保障信息；安排专人进驻执委会外联部，动态提供国航航线及航班信息，主动对接23个国家和地区代表团，及时了解乘机需求；选派经验丰富、业务精湛的服务保障人员参与保障，组织开展专项业务培训和服务培训；积极参与特殊运动器械在天府、双流两场的出入境通关、进出港保障流程研讨，确定具体保障流程。梳理服务现场

人力、设备、车辆、防疫等资源情况，制定大运会保障资源调配和保障方案。

强化应急管理。深化研究运行不正常信息传递、恶劣天气运行、备机保障、备降保障、应急处置、安全保卫等专项预案。加强航班过程管控，及时掌握运行不正常情况，积极进行内外协调，确保迅速调动保障资源，快速响应和及时有效处置不正常事件。

统筹做好疫情防控。严格落实“大运会”航空运输疫情防控要求，认真执行有关疫情防控政策，科学落实各项疫情防控举措，最大限度减少疫情对航班运行及“大运会”扰动风险。

目前，各项保障工作已进入临战状态，国航西南将进一步提高政治站位，紧紧围绕“确保安全、优质服务、进出顺畅”保障工作目标，强化安全管理，完善保障方案，狠抓服务细节，加强应急处置，确保圆满完成大运会航空运输保障任务。

为大运会增添“玉林活力”

□本报记者 马工枚 文/图

距离大运会开幕还有不到60天，成都市民迎赛热情高涨。在成都市武侯区玉林街道，一场有趣丰富的文体活动，正在掀起全民运动新热潮。

为丰富社区居民体育文化生活，日前，由武侯区新时代文明实践中心主办的武侯区“让我康康”健康生活全民运动季活动在玉林街道玉林东路社区启动，社区居民、亲子家庭一起“玉”见活力。

运动季开始，玉林东路社区广场上挤满了前来参加活动的群众，来自“三三三”应急救援志愿服务队和四川最嘉团队健康管理有限公司志愿服务队的专业运动教练教大家如何正确展开运动及运动后如何进行拉伸。

抱团游戏、抢标记桶游戏、腰旗橄榄球、敏捷梯脚步训练接力赛……居民在丰富的游戏中感知全民运动的氛围，享受运动

的乐趣。

家长们纷纷表示，全民运动会不仅给大家提供了一个健康锻炼的机会，更加深了亲子感情，孩子们通过与父母一起参与运动，增加了与父母的交流和互动，同时也培养了孩子们的团队合作和竞争意识。

互动游戏结束后，大家参观了2008年奥运会火炬、2022年冬奥会火炬、大运会火炬、大运会奖牌等，实物展品进一步拉近了大家和体育竞技的距离。“成都大运会的吉祥物叫‘蓉宝’，它以熊猫为原型创作，‘蓉宝’的面部构思融入了传统艺术瑰宝——‘川剧’的脸谱样式，是川剧这一中国非物质文化遗产又一次与时俱进的创新体现。”孩子们积极学习，仔细聆听，在体育竞技知识的海洋里尽情遨游，“原来大运会并不只是一场国际赛事，

它背后还蕴含了这么多深邃的文化。”

“成都成就梦想”不仅是成都大运会的口号，它更是成都向世界发出的诚挚邀约，也是玉林人携手共进、守望相助的美好愿望。玉林街道相关负责人表示，

玉林将以各类活动为载体，持续推动科学运动的生活方式，满足市民健康生活的需求，让健康生活理念深入人心，积极营造全民参与大运、融入大运的浓厚氛围，为成都大运会增添“玉林活力”。



践行服务靠前理念 增强群众获得感

成都邛崃市、绵阳北川县行政审批局到德阳市旌阳区考察交流

□谢世舟 本报记者 李鹏飞

近日，成都邛崃市与绵阳北川县行政审批局一行到德阳市旌阳区调研交流智慧政务大厅建设、“无差别综窗”改革和一件事一次办等方面的经验做法。

调研组一行参观了旌阳区政务服务大厅，了解大厅整体布局、功能分区，现场观摩了“综窗”系统使用情况，感受了“无差别综合窗口”前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件的运行模式。

在随后召开的座谈会上，调研组一行通过观看宣传片以及对

话交流的方式，深入了解旌阳区“综窗”改革中的事项梳理、流转方式、系统运维、人员管理、能力提升以及“放管服”改革、优化营商环境等方面的具体做法，对旌阳区紧紧抓住“首先方便群众”这个核心，积极推行大综窗，践行服务靠前的理念，进一步加强帮办代办力量，增强群众体验感、获得感的做法表示高度赞赏，并表示要将好的经验做法学习借鉴、消化吸收，进一步提升行动力，增强服务质效。

阿坝州黑水县： 深化“放管服”改革 打造便民高效政务服务环境

□唐思雨 本报记者 赵蝶

近日，记者了解到，为全面深化“放管服”改革，打造便民、高效、廉洁、规范的政务服务环境，阿坝州黑水县紧扣企业和群众密切关注的热点、难点、堵点，持续优化办事流程、精简办事材料，压缩办理时限，切实为群众办实事、办成事，办好事。

优化办事流程，破解“进门易办事难”。紧紧围绕深化“放管服”改革，形成黑水县行政权力事项清单和公共服务事项清单，梳理进驻政务大厅办理事项，同步向省一体化政务服务平台集中。通过“减时限、减环节、减材料、减跑动次数”逐项优化政务服务事项办理流程，依托四川省政务服务网，以“线上+线下”的服务模式，不断优化政务服务体系。

截至目前，共办理政务服务事项15924件，按时办结率100%，群众满意率100%。

合理布局窗口，缓解“多头跑来回跑”。按照“前台综合受理、后台分类审批、综合窗口出件”模式，针对群众办事“办不了”“不能办”“没法办”“疑难杂症”，整合窗口

设置无差别和分领域综合窗口，制定《综合窗口受理工作手册》(以下简称《手册》)，并按照《手册》中审查时限、审查内容、审查要点等进行审查，对符合条件的出具《受理通知书》后，将申请材料通过“一体化平台”部门间流转；对不符合受理条件的出具《不予受理通知书》和《一次性告知通知书》并将申请材料交还服务对象，有效缓解群众和企业在办事过程中“来回跑”“排长队”等问题。

拓宽监督渠道，避免“无人督乱作为”。聘请人大代表、政协委员为政务服务大厅“行风政风监督员”，全流程全事项参与政务服务监督工作，了解政务服务的实际情况。通过办理相关事项的实际体验，发现窗口人员在事项办理过程中存在的问题和不足，对存在的不作为、慢作为、乱作为以及“窗口腐败”问题进行严格督办，规范窗口服务态度，提升窗口形象。

截至目前，通过“一体化平台”系统共收集“好差评”事项16432件，群众主动评价率98.04%，满意率100%。

绵阳市游仙区： 新风移旧俗 劲吹“文明风”

□周钰 本报记者 杨明 实习记者 吕婕

近年来，绵阳市游仙区将移风易俗作为基层治理体系和治理能力现代化建设的重要内容，以新时代文明实践阵地为依托，通过积分制、红白理事会、村规民约等方式充分运用新时代文明实践站(所)和社工站等新平台开展移风易俗，培育了文明乡风、良好家风、淳朴民风，为乡村振兴注入了文明力量。

宣教并重 文明入脑入心

近日，在游仙区小枧镇，志愿者们深入辖区内各家各户开展村规民约宣传活动。

在志愿者们的带领下，居民群众一起学习村规民约的内容、意义。大家纷纷表示，要遵守村规民约的规定，弘扬时代新风、共建文明和谐家园。

“如今，村规民约已成为村民家门口的‘文明公约’，不仅‘约’出了乡村治理新气象，更‘约’出了乡风文明新生活。”小枧镇相关负责人表示。

人情风、吃喝风、迷信风、攀比风……乡村里的这些陈规陋习，是群众的难言之隐、心头之痛。游仙坚持宣教并重，运用接地气的多种方式，引导群众转变观念，对陈规陋习说“不”，让文明理念入脑入心。

示范引领 涵养时代新风

游仙区民政局党组书记、局长刘新生介绍，近年来，游仙一方面开展婚姻家庭辅导，提供新婚辅导、心理疏导等服务，帮助当事人做好进入婚姻状态的准备；帮助夫妻学习增进婚姻幸福、化解婚姻危机的技巧，促进婚姻家庭

和谐稳定。

另一方面，健全基层社会治理体系，注重发挥村规民约、居民公约在构建婚俗新风中的重要作用，支持农村基层群众性自治组织通过教育、规劝、奖励等方式引导村民遵守相关规定。加强婚姻登记场所文化建设，通过举办婚俗文化展览、设置婚姻文化墙或展厅、开办婚俗文化博物馆或婚姻家庭文化基地等方式，宣传优秀传统婚俗文化。

同时，广泛开展家庭文明建设活动，挖掘弘扬家风家教家训文化，以父母的模范行为和家庭和睦为孩子健康成长营造良好家庭氛围。

如何破立新，示范引领也很重要。游仙组织党员干部带头，在办理婚庆嫁娶事宜时，主动做到事前报告、事后备案，严格遵守标准规定，不违规、不超标；勤俭节约，抵制高额彩礼、奢华婚礼，不借机敛财……

示范村带头作用也不容小觑。游仙组织各镇(街道)选取1个行政村(社区)，打造婚俗改革示范村。充分发挥红白理事会作用，制定本村红白喜事制度。创新农村婚宴举办方式，鼓励村委会依托村级综合服务设施等场所，为村民举办婚宴提供便利，防止大操大办、浪费攀比。

“信义镇将充分发挥一‘约’、一‘会’作用，持续推进移风易俗，依托新时代文明实践站组织开展文明乡风主题宣传活动，引导群众转变思想观念，增强摒弃陈规陋习的主动性，让新时代文明新风吹进千家万户。”信义镇党委书